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Vizifa de lucru a tovarăşulu i
NICOLAE CEAUŞESCU

în judejul Suceava
Ziua de 16 septembrie 1977 

va intra in cronica Sucevei 
contemporane ca dată de re
ferinţă. în această zi, secreta
rul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarăşul N ito lae  Ceauşescu, 
s-a aflat din nou, la un inter
val de numai doi ani, în mij
locul populaţiei .Ţării de Sus“, 
pentru a examina, împreună 
cu cadre de conducere din e- 
conomie, cu activişti de partid 
şi de stat, cu oamenii muncii, 
mersul îndeplinirii hotăririlor 
Congresului al Xl-lea al parti
dului, pentru a se sfătui asu
pra modului in care ar putea 
fi imprimat un ritm mai alert 
întregii activităţi, a produce 
mai mult, mai bun şi mai 
ieitin.

Împreună cu secretarul ge
neral al partidului au luat par
te la vizită tovarăşa Elena 
Ceauşescu, tovarăşii Manea 
Mănescu, Emil Bobu, Cornel 
Burtică, losif Uglar, Teodor 
Coman.

In ciuda vremii ploioase, vi
zita de lucru se desfăşoară in 
aceeaşi atmosieră de sărbătoa
re, însufleţire şi entuziasm cu 
care  sucevenii au inlimpinat, 
joi seara, la sosirea pe aceste 
meleaguri, pe tovarăşul Nicotae 
Ceauşescu, pe tovarăşa Elena 
Ceauşescu, pe ceilalţi tovarăşi 
din conducerea de partid şi de 
stat.

Vizita de lucru, a secretaru
lui general al partidului in ju
deţul Suceava a început în ba
zinul minier Leşu Ursului.

Aici, la Ostra, unde se află 
cea mai mare mină, denumită 
Leşu Ursului, după localitatea 
omonimă din apropiere, s-au 
adunat pe platoul din faţa uzi
nei de preparare  Tarniţa, în 
aşteptarea secretarului general 
al partidului, mii de mineri, 
împreună cu membrii îamiliilor 
lor, veniţi să îi salute pe dis
tinşii oaspeţi.

La aterizarea elicopterului, 
urale nesfirşite au izbucnii 
intr-un glas din mii de piep
turi. S-a scandat, îndelung 
„Ceauşescn-P.C.R.", .Ceauşescu 
şi poporul“.

Răspunzind cu prietenie en
tuziastei manifestaţii a mineri
lor şi muncitorilor de la uzi
na de preparare, secretarul ge
neral al partidului stringe cu 
căldură mîinile celor ce il în- 
timpină aici cu atîta  dra
goste.

Pe parcursul vizitării prin
cipalelor instalaţii ale uzinei 
de preparare  a concentratelor 
miniere, gazdele prezintă mo
dul de organizare a producţiei 
şi o serie de date semnificati
ve privind progresele înregis
trate de la ultima vizită a se
cretarului general al partidu
lui, în ce priveşte moderniza
rea activităţii economice ce se 
desfăşoară aici. Se arată, între 
altele că, în ultimul deceniu, 
colectivul de aici a obţinut 
importante realizări în toate 
domeniile, că indicaţiile secre
tarului general al partidului 
au fost traduse integral în 
viaţă. Astfel, prin introduce
rea unor maşini moderne şi a 
unor tehnologii adecvate,  s-a 
ajuns, în prezent, ca principa
lele operaţiuni ce reclamă un 
volum mare de muncă să .  se 
execute  în cea mai mare parte 
mecanizat. In acelaşi timp, 
prin aplicarea unor procedee 
tehnologice avansate, ce se si
tuează la nivelul realizărilor 
de vîr i atinse în străinătate 
în acest sector, gradul de va
lorificare a minereurilor a 
crescut continuu, ajungîndu-se 
la un coeficient de extracţie 
cu pierderi sub 5 la sută.

Apreciind bunele rezultate 
obţinute pină acum, secretarul 
general al partidului a indicat, 
în dialogul purtat cu cadrele 
de conducere ale ministerului 
şi centralei de resort, să fie 
grăbită introducerea tehnolo
giilor şi a maşinilor moderne, 
pentru a se asigura un grad 
superior de mecanizare a lu
crărilor şi a se uşura munca 
minerilor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a examinat,  totodată, împreu
nă cu cadrele cu munci de 
răspundere, cu specialiştii, po
sibilităţile de extindere şi mo
dernizare a activităţii miniere

din bazinul Călimanilor şi a 
celor învecinate, indicind să 
se intensifice cercetările geo
logice pentru dezvoltarea ba
zei de materii prime neferoa
se şi nemetalifere a ţării.

înainte de plecare, minerii 
au salutat din nou, cu toată 
dragostea şi recunoştinţa ce 
i-o poartă, pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Secretarul general 
al partidului dă mina cu mulţi 
dintre ei, stă de v o r b ă '  cu 
minerii, care îşi exprimă sa
tisfacţia pentru condiţiile de 
muncă şi de viaţă ce li s-au 
creat, pentru noua majorare 
a retribuţiei de care benefi
ciază.

înainte de plecare, a avut 
loc un nou moment semnifi
cativ pentru atmosfera entu
ziastă a primirii făcute tovară
şului Nicolae Ceauşescu de 
mineri. Copiii a doi mineri 
fruntaşi, se apropie emoţio
naţi de secretarul general al 
partidului, de tovarăşa Elena 

-Ceauşescu, oferindu-le flori. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu îi 
îmbrăţişează cu dragoste pă
rintească. La rugămintea celor 
doi copii, fruntaşi şi ei la în
văţă tură  ca şi părinţii lor în 
abataje, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu se fotografiază îm
preună cu ei. Micuţii Florin 
Tărcuţă şi Gheorghe Leancă îi 
conduc apoi, ţinîndu-i de mi
nă, pe înalţii oaspeţi pină la 
elicopter.

De la exploatarea minieră 
Leşu Ursului, elicopterul prezi
denţial se îndreaptă spre Ră
dăuţi, următorul obiectiv al 
vizitei în judeţul Suceava. A- 
terizarea are loc în comuna 
Păltinoasa. De-a lungul în tre
gului traseu, de la Păltinoasa 
la Rădăuţi, s trăbătut cu ma
şinile, numeroşi locuitori ai sa
telor au ieşit să-I intim pine 
cu toată căldura pe secretarul 
general al partidului.

Primirea oficială are Ioc în 
zona industrială. în aclamaţiile 
şi ovaţiile miilor de locuitori

(Continuare în pag. a  Iii-a)

Pentru productivitate şi eficienţă, 
pentru bunăstarea noastră

PESTE 6 500 O AMENI Al 
M U N C II ANGRENAŢI IN  
CONCURSURILE DE CREA
ŢIE TEHNICO-ŞTIINŢIFICA

5  693 muncitori, 214 maiştri, 
277 tehnicieni, 290 ingineri, 28 
economişti s ínt cifre cu valoa
re de simbol, care  ilustrează 
participarea oamenilor muncii 
din unităţi le economice de cer
cetare şi proiectare medieşene 
în faza de masă a concursuri
lor de creaţie tehnico-ştiintifi- 
că, circumscrise primei ediţii 
a festivalului naţional „Cînta- 
rea României“. Aşadar, o a m - ' 
plă participare ilustrată de alt
fel de varietatea tematică a- 
bordată in .cele 214 studii, vi- 
zîi)d creşterea productivităţii  
muncii, reducerea consumuri
lor specifice, reducerea impor
turilor, îmbunătăţirea calităţii 
ş.a.

Să mai amintim că efectul 
economic antecalculat al aces
tor studii însumează un spor 
de producţie de peste 14 mili
oane lej, reducerea cheltuieli
lor de producţie  cu 13 milioa
ne tei, reducerea importurilor

cu peste 120 mii Iei valută, că 
din cele 214 teme propuse 52 
vor participa la faza judeţeană 
a acestei confruntări cu carac
ter national.

C O N S F Ă T U I R E  
A  M A IŞ T R IL O R

Zilele trecute  la în treprinde
rea medieşeană „8 Mai" a avut 
loc o interesantă  consfătuire 
a maiştrilor avînd ca tematică 
„Rolul şi atribuţii le maistrului 
pentru îmbunătăţirea calităţii 
încălţămintei“. Discuţiile pur
tate după sistem Brainstorming 
au constituit o valoroasă sur
să de idei, soluţii şi propuneri 
cu aplicabilitate directă în 
procesul de producţie, menite 
să contribuie la creşterea efi
cienţei activităţii întreprinderii.
Să menţinem doar ideea in tro
ducerii unui nou sistem de 
organizare a muncii la benzile 
de confecţionat încălţăminte, 
care să asigure creşterea răs
punderii fiecărui lucrător în 
domeniul calităţii, precum şi 
soluţia introducerii unor fişe 
tehnologice ţuprinzînd carac
teristicile tehnice şi normaţi- _

(Continuare în pag. a Il-a)

Să strîngem cu grijă recolta actuală 
S-o pregătim bine pe cea viitoare!

Ne aflăm într-o perioadă de 
v îrf  a lucrărilor agricole. In
tr-un timp scurt, cu vreme in
stabilă, va trebui să punem la 
adăpost cartofii, legumele, 
fructele, sfecla, porumbul, fu
rajele de toamnă. Concomitent 
trebuie să .  arăm, fertilizăm, să 
pregătim terenul şi să însă- 
mînţăm în condiţii care să asi
gure o recoltă mai mare, mai 
bună. , Comandamentul jude
ţean peptru coordonarea lu
crărilor agricole a indicat ca 
în această perioadă să se lu
creze zi-lumină şi acolo unde 
condiţiile permit chiar şi noap
tea, să se folosească la în 
treaga capacitate mijloacele 
mecanice şi umane existente 
în raza de activitate a  un i
tăţii. Aceste sarcini generale 
trebuie aplicate cu intransi
gentă maximă mai ales în un i
tăţile care, fiind in apropiere 
de oraş, duc lipsă acută de 
fo’rtă de muncă. Acestea sínt 
de fapt motivele care ne-au

determinat ca în ziua de 13, 
ora 16,30, să facem un sondaj 
la  Cooperativa agricolă de 
producţie din Hosman. La se
diu, cu totul întîmplător ani 
întîlnit pe loan Oprea, secre
tarul comitetului de partid al 
C.A.P. care  se pregătea să 
meargă în tabăra de animale 
pentru a trata un taur bolnav. 
Ne-a informat că preşedintele 
cooperativei e plecat in satul 
aparţinător Fofeldea, inginerul 
şef a rămas la Sibiu pentru 
sămînţă, şeful de fermă e ple
cat (tot la Sibiu) fiind convo
cat la miliţie. în această si
tuaţie am recurs la o altă sur
să de documentare — planul 
cu activităţi le zilnice.

La Hosman, după relatările 
tovarăşului loan Oprea, pro
gram area lucrărilor se face în 
fiecare seară la ora 19. La 
programare participă şeful

(Continuare în p3q a IILal 
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Prezenţe sîbîene remar
cate la Tîrgul de mostre
La ultima ediţie a Tirgului 

de mostre Bucureşti, numero
şilor vizitatori din tară şi de 
peste hotare le-a fost înfăţi
şată o gamă largă şi variată  
de bunuri alimentare realizate 
de colectivele de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni din uni
tăţile producătoare sibiene. Ia
tă citeva secvenţe revelatoare 
pe care le-am înregistrat ca 
participant direct la multiplele 
manifestări din cadrul Tirgului.

Din cele aproximativ 300 de

ACTUALITĂŢI •  ACTUALITĂŢI
Ghişeu poştal

In staţia C.F.R. Mediaş, Oficiul P.T.Tc. a deschis un ghişeu 
pentru expedierea coleteldr poştale. Program de funcţionare: zilnic 
intre orele 8 şi 16.

Concerte
de muzică uşoară

La invitaţia Casei de cultură 
a  sindicatelor din Sibiu, cunos
cuţii solişti de muzică uşoară ai 
Radioteleviziunii române — Olim
pia Panciu şi Mihai Constanti- 

, nescu — vor susţine patru con
certe extraordinare de muzică 
uşoară in municipiul şi judeţul 
nostru, după următorul program: 
simbătă — ora 17, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Cis- 

. nădie; ora 20, la Avrig; dumi
nică — ora 17 şi, respectiv, 20, 
la Casa de cultură a sindica
telor din Sibiu. •
Concurs de dirt-track

Duminica |a ora 16 pe pista 
stadionului „Voinţa“ din Sibiu 
a re  loc un concurs de dirt-

tracic contînd pentru e tapa a 
ll!-a a Campionatului repu
blican.

Reprofilare
Fostul magazin „Jucării“ din 

str. St. L. Roth nr. 5 al I C.S. 
Mixtă Mediaş va fi reprofilat 
în unitate „Gospodina". Jucă
riile s-au mutat în fostul m aga
zin „Mobila" din Piaţa Repu
blicii. Lucărife de amenajare 
sínt in plină desfăşurare.

„Cupa Şoimii“
Între 17 şi 21 septembrie a c., 

pe terenurile A.S. Libertatea Si
biu va avea loc un concurs de 
tenis de cîmp dotat cu „Cupa 
Şoimii", organizat- de C.S S. 
Şoimii. Participă tineri între 
8-14 ani din Sibiu, Sighişoara, 
Deva, Brăila şi alte localităţi.

sortimente de preparate  din 
carne, conserve din carne şi 
semiconserve, o bună parte au 
cQnstituît-o noile produse ale 
întreprinderii sibiene de in
dustrializare a cărnii, care şi-a 
făcut o bună şi convingătoare 
propagandă prin tot ceea ce a 
etalat. Produsele şi derivatele 
apicole ale întreprinderii de 
omogenizare a mierii au fost 
prezentate într-o gamă variată 
răspunzind pe deplin — prin 
performanţele mostrelor, dar 
şi prin forma de prezentare —• 
preferinţelor şi solicitărilor 
foarte diverse ale publicului 
consumator. La un alt stand, 
vizitatorii au făcut cunoştinţă 
cu numeroasele tipuri de brîn- 
zeturi topite şi fermentate ale 
căror valori nutritive şi gusta
tive au fost realizate — la în
treprinderea „Sibia/ia“ — ca 
urmare a strădaniei specialişti
lor săi pe linia transpunerii 
în viată a prevederilor „Pro
gramului de îmbunătăţire a 
producţiei şi desfacerii bunuri
lor de consum pe perioada 
1976— 1980“. Produsele noi o-

““"-w v n

(Continuare în paq a ITI-a) 
O PRI AN LALU

I.C.R.A. Sibiu

La o m aşină de  găurit,  a leza t  
şi frezat prin coordonate,  din 
atelierul central mecanic al în
treprinderii  d e  industrializarea 
cărnii Sibiu, Alexandru Scorlat, 
frezor cu înaltă calificare exe
cută  lucrări d e  mare  precizie

i-_._ c n m  Al! ICC
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văzuţe
c i t i t e

auzite
■ Simbătă, 10 septembrie, la 

Policlinica din Mediaş a avut 
loc o acţiune de donare de 
singe, la care au participat vo
luntar 44 de oameni ai muncii 
de la Vitrometan, Autobaza 
I.T.A., Automecanica etc. Prin
tre cei salvaţi de sîngele donat 
de soţii Dan şi Frida Moldovan, 
Eugenia. Mezaroş sau Cornel 
Polizu -  vechi donatori de sin
ge — se numără ing. Mircea 
Florea (Şantierul 4), Ionel Păs- 
călău (Automecanica), Lucreţia 
Ştefan (pensionară) şi Mihai 
Schuller (Autobaza 4)

■ Cind s-a aşezat Liviu Mun
tean (Banatului 10) |a coadă 
in aprozarul din Piaţa Repu
blicii Sibiu, vinetele se vindeau 
cu 1,60 lei/kg; cind a ajuns la 
rînd se vindeau cu 2 lei/kg I? 
Vinzătorul n-a vrut să dea nici 
o explicaţie. Intîmplarea s-a 
consumat in ziua de 7 septem
brie a.c.

■ In municipiul Sibiu se în
registrează cu o periodicitate 
supărătoare repetate crize de 
baterii cilindrice R 20 (1,5 volţi). 
Un responsabil de magazin s-a 
justificat faţă de cumpărători 
cum că cota afectată este prea 
mică. Ce facem totuşi cu tran- 
zi stoc rele?

■ La recentul Tîrg de mostre
de bunuri de consum au fost 
prezentate o serie de noutăţi in 
materie de semipreparate culi
nare, printre care: aperitive
(crochete, pastă pentru mici), 
supe şi ciorbe (borş moldove
nesc, ciorbă de văcuţă cu zar
zavat, creme diferite), semipre
parate pentru felul II (biftec 
dobrogean, musaca, ghiveci) şi 
felul III (aluaturi, găluşte, col
ţunaşi, creme de legume etc.) 
şi produse dietetice. Gospodi
nele au de ce să se bucure.

■ Arcadie Belinschi din Sibiu, 
str. Xenopol 3 (telefon 1 76 03) 
a prins în curtea proprie 2 po
rumbei care au prinse la ghea
re inele de aluminiu marcate. 
A.B. vrea să ştie cui să se a- 
dreseze pentru a se afla de 
soarta porumbeilor.

■ La Sibiu a început să se 
vîndă bere cu. capace fără în
semn (bucuria... ospătarilor), 
în timp ce pe capacele sticle
lor de apă minerală Buziaş 
(1/2 I) apare ştam pila ... Trei 
stejari Sibiul? Curioasă situaţie.

■ Informăm pe această cale 
pe posesorii de autosifoane din 
Hipodrom (Sibiu) că gestiu
nea . . . capsulelor este ţinută 
la frizeria din cartier de o 
casieriţă care lucrează în schim
buri, şi că unitatea Autosifonul 
din str. 9 Mai 50 funcţionează 
tot la două zile pînă |a ora 14. 
La sifonerii nu se schimbă şi 
nici nu se încarcă ca p su le ...

■ Petru Bucurel din Sibiu, 
str, Saligny 29 (telefon 1 40 24) 
a găsit în preajma bufetului Ră
şinari o servietă plină cu scule.

■ in lume se cheltuiesc anual 
pentru înarmare circa 300 mili
arde dolari. Comerţul interna
ţional cu arme atinge in jur de 
20 miliarde dolari anual, în 
timp ce în proiectele militare 
sínt antrenaţi circa 400 000 de 
savanţi şi ingineri. Aceasta în 
timp ce milioane de oameni su
feră cronic de foame!

■ Eleva Rodica Stănilă de la 
Şcoala generală nr. 12 Sibiu, 
clasa a IV-a a găsit în ziua de 
13 septembrie în faţa cofetăriei 
din str. Praga 23 un portmoneu 
cu bani. Dind dovadă de o 
înaltă conştiinţă civică Rodica 
S a predat portmoneul primului 
lucrător de miliţie întîlnit in 
cale.

SORIN IONESCU

Unitate şi continuitate în 
aşezarea daco-romană de la Ruşi

L o c a l i z a t ă  î n  p a r t e a  s u d - e s -  
t i c ă  a  s a t u l u i  R u ş i ,  a ş e z a r e a  
d a c o - r o m a n ă  î ş i  p l a s e a z ă  î n c e 
p u t u r i l e  î n  n e o l i t i c ,  c o n l i n u î n -  
d u - ş i  e x i s t e n t a  n e î n t r e r u p t ă  ş i  
î n  e p o c i l e  u r m ă t o a r e  ( H a l l s t a t ,  
L a t é n e ,  e p o c a  r o m a n ă ) .  B o g a 
t u l  m a t e r i a l  c e r a m i c ,  a p a r ţ i -  
n î n d  d i l e r i t e l o r  e p o c i  a t e s t ă  
c o n t i n u i t a t e a  l o c u i r i i  a c e s t u i  
t e r i t o r i u .

C e r a m i c a  d a c i c ă  d i n  e p o c a  
r o m a n ă  e s t e  m o d e l a t ă  c u  mina 
ş i  p r o v i n e  d e  la  o a l e  s t e r o i 
d a l e  s a u  a l u n g i t e  c e  c o n t i n u ă  
t i p t i l  d e  v a s e  ş i  o r n a m e n t a ţ i a  
e p o c i i  p r e r o m a n e .  D in  a c e a s t ă  
c a t e g o r i e  d e  c e r a m i c ă  s e  r e 
m a r c ă  t r a g m e n t e l e  d e  f r u c t i e r e  
ş i  d o l i a  (v a s e  d e  m a r i  d i m e n 
s i u n i  u t i l i z a t e  p e n t r u  p r o v i z i i )  
c o n i e c t i o n a t e  d i n  p a s t ă  l in ă ,  
d a r  i n e g a l  a r s ă .

C e r a m i c a  d e  f a c t u r ă  r o m a n ă  
p r o v i n c i a l ă  p r o v i n e  d e  la  u l 
c e l e  ( u n e l e  v o p s i t e  î n  roşu), 
vase mari c u  t o r f i ,  c o n f e c ţ i o 
n a t e  d i n t r - o  p a s t ă  l i n ă  ş i  d o 
l ia  c e n u ş i i .

U n  a r g u m e n t  a l  c o n t i n u i t ă ţ i i  
d e  l o c u i r e  î n  e p o c a  r o m a n ă ,

î l  c o n i e r ă  d e s c o p e r i r e a ,  c h i a r  
î n  p e r i m e t r u l  a ş e z ă r i i ,  a u n u i  
t e z a u r  m o n e t a r  r o m a n ,  d i n  
c a r e  s - a u  r e c u p e r a t  138 d e  
p i e s e .  C e l  m a i  v e c h i  e x e m 
p l a r  s e  p l a s e a z ă  la  î n c e p u t u 
r i l e  d o m n i e i  î m p ă r a t u l u i  S e p -  
t i m i u s  S e v e r u s  ( 1 9 3 —211). ia r  
c e l  m a i  r e c e n t ,  e m i s  în  a n u l  
246 sau 247, a p a r ţ i n e  l u i  F i l i p  
A r a b u l  ( 2 4 4 —249), a v î n d  l e 
g e n d a  F i l i p  i u n i o r  C a e s a r  (a -  
d i c ă  î n a i n t e  d e  a i i  p r i m i t  t i 
t l u l  d e  A u g u s t u s )  ş i  i n d i c ă  
s i î r ş i t u l  p r o c e s u l u i  d e  t e z a u r i 
z a r e .  T e z a u r u l ,  c u p r i n z î n d  d e 
n a r i  ( m o n e d e  d e  a r g i n t )  ş i  a n -  
t o n i n i a n i  ( m o n e d e  d e  b r o n z )  
p a r e  a  f i  f o s t  a l c ă t u i t  î n  v r e 
m e a  î m p ă r a ţ i l o r  G o r d i a n  I I I  
(2 3 8—24 4)  ş i  F i l i p  A r a b u l ,  c e l e  
m a i  m u l t e  p i e s e  f i i n d  e m i s i u n i  
d i n  t i m p u l  lo r .

I n v e n t a r u l  d e s c o p e r i t  în  a ş e 
z a r e a  d e  la  R u ş i ,  a d u c e  o  v a 
l o r o a s ă  c o n t r i b u ţ i e  la  c u n o a ş 
t e r e a  i s t o r i e i  D a c i e i  d i n  p e r i 
o a d a  d e  a c c e n t u a r e  a p r o c e 
s u l u i  d e  s l ă b i r e  a  s t ă p î n i r i i  
r o m a n e  î n  a c e a s t ă  p r o v i n c i e .

Prof. DAN MUNTEANU

Diferitele obiecte din ceramică, ţesături de casă, picturi pe sticlă, 
unelte casnice de altădată şi multe altele, adunate cu migală de 
locuitorii comunei sínt reunite într-una din încăperile căminului 
cultural reprezentînd un punct de atracţie pentru toţi vizitatorii ce 
se abat pe frumoasele plaiuri ale comunei Jina Foto: FRED NUSS

Poşta culturală
■ D.M. — Kaco- 

viţa. Debutul epi- 
gramistic este pro
miţător, dar cam 
atit. Reveniţi mai 
tirziu.

■ I.M. — Sibiu.
Puteţi înscrie co
pilul dv. la cercul 
de balet care func
ţionează la Casa 
armatei din Sibiu, 
înscrierile au în
ceput.

■ loan Bragheş 
— Braşov. , Gîndu- 
rile şi sentimen
tele frumoase faţă 
de oamenii pămîn-

tului românesc au 
fost versificate aşa 
cum au „ţîşnit din 
suflet“. Apreciem 
munca depusă, dar 
de aici şi pînă la 
rigorile cerute de 
un poem sau poe
zie, mai este un 
drum lung şi greu. 
Foarte greu. Dacă 
vă încum etaţi. . .

■ Vitán Dumitru 
— Sibiu. Poezia 
„Pămint“, inspirată 
dintr-un fapt de 
viaţă autentic, tre
buie foarte serios 
revăzută.

■ Kadu Simion 
— Sibiu. Articolul 
„Tratamentul inu
man. al minerilor 
în trecut“ conţine 
selecţiuni intere
sante din ziarul 
„Telegraful român“ 
(nr. 85 şi 93 — au
gust 1890) despre 
condiţiile grele de 
muncă şi greva 
„băieşilor“ do la 
mina de aur Ruda 
(Hunedoara). S-ar 
putea să le utili
zăm . •.
DOKIN GOGALEA

Pentru bunăstarea noastră
(Urmare din pag. I)

vele de execuţie pentru fie
care lot de încălţăminte.

Tot aici a fost organizată o 
expoziţie cu lucrările şi stu
diile realizate de oamenii 
muncii din întreprindere în 
faza de masă a concursurilor 
de creaţie tehnico-ştiinţifică.

CONTURUL FAPTIC AL 
UNOR IDEI VALOROASE

Pînă în prezent în secţiile 
de producţie ale întreprinderii 
sibiene „Independenţa“ au 
prins contur zeci de idei valo
roase ale inginerilor, tehnicie

nilor, cercetătorilor din între
prindere, din alte institute de 
cércetare şi proiectare sibiene 
şi’ din ţară, materializate în 
utilaje complexe, purtînd mar
ca hărniciei şi priceperii co
lectivului sibian. Iată cîteva 
dintre aceste ultime utilaje 
care, peste puţin timp, urmea
ză să-şi găsească utilitate ' în 
unele întreprinderi din ţară.

La secţia mecanică grea se 
află în curs de execuţie un 
filtru plan destinat industriei 
celulozei şi hîrtiei. Realizarea 
acestui utilaj, importat pînă nu 
demult, conduce nemijlocit la 
o economie de circa 300 mii 
lei valută'. Pentru întreprinderea 
„23 August" din Bucureşti, mun
citorii secţiei cazangerie execu-

SPORT •  SPORT •  SPORT
îr™  SPORTUL Nr. 1 (II)
FOREST HILLS a intrat in le

gendă înainte de a deveni cen
tenar. Motivul: arena West Side 
Tennis Club a devenit neincă- 
pătoare. Este şi aceasta o do
vadă a marelui avînt luat de 
sportul cu racheta. Ultima edi
ţie (a 97-a) a revenit lui Gui
llermo Vilas, dar ea şi-a legat 
numele şi de Ion Ţiriac, prie
tenul şi antrenorul argentinia
nului. Forest Hills-ul a fost fa
vorabil jucătorilor români: llie 
Năstase l-a cîştigat în 1972, iar 
Ion Tiriac, Virginia Ruzici şi 
Lucia Romanov s-au numărat 
printre performerii ultimelor edi
ţii. Anul viitor turneul se va 
muta la New York pe Louis 
Armstrong Arena din Corona 
Park. Va fi şi acesta un loc fa
vorabil românilor? îndrăznesc un 
pronostic cu bătaie lungă: n-ar 
fi exclus ca a 10-a, a 11-a sau 
a 15-a ediţie a noului turneu 
să fie cîştigată de un ... sibian. 
Nu glumesc deloc, motiv pen
tru care îi schiţez de pe acum 
portretul:

MIRCEA MATEESCU, n. 10. 
oct. 1967, elev în cl. a IV-a la 
Şc. gen. nr. 6, legitimat al A.S. 
Libertatea. Anul acesta a luat 
premiul III la învăţătură şi a 
cîştigat pentru a doua oară 
campionatul judeţean de copii 
la tenis. Practică acest sport de 
doi ani şi este primul jucător

sibian reţinut pe listele de m a
re perspectivă ale F.R.T. (vezi 
„Scînteia tineretului" de luni, 12 
sept. 1977). lată cum îl carac
terizează tatăl său: „Tenisul l-a 
fortificat, l-a făcut mai serios, 
mai atent şi mai ambiţios. Nu-I 
deranjează Ia învăţătură, dim
potrivă. Citeşte cărţi de tenis, 
şi-a făcut un album cu foto
grafii, Este polisportiv (mai face 
patinaj, schi, înot), dar marea 
lui pasiune rămîne tenisul. Este 
un copil bun, sîntem foarte mul
ţumiţi de el". Să dăm cuvîntul 
antrenorului Emil Pantazopol: 
„Cele mai bune lovituri: for- 
hand-ul liftat şi reverul cu două 
mîini. Este stîngadi, are o bună 
viteză de reacţie, îndemînare şl 
o mare capacitate de recupera
re după efort. Este sîrguincios 
şi conştient de faptul că trebuie 
să muncească mult pentru a 
ajunge la marea performanţă. 
Avem un plan de pregătire pe 
5 ani".

— Ce vrei să te faci cind vei 
creşte mare, Mircea?

— Antrenor de  tenis.
— Şi înainte  d e  a s ta ?
— Jucător de  tenis.
— Care jucător îţi p lace  cel 

mai mult?
— Acum Vilas şi mai demult 

Comtors.

RADU BASARAB

P e scurt din fotbal
■ Duminică, etapa a IV-a programează în divizia B următoa

rele partide: Unirea Alexandria — Muscelul C-lung; Metalul 
Plopem — Prahova Ploieştii Carpaţi Sinaia — Celuloza Călăraşi; 
Rapid — Progresul; Electroputere Craiova — Pandurii Tg. Jiu; 
Autobuzul — Metalul Bucureşti; Gaz metan — Chimia Rm. 
Vîlcea; F.C. Şoimii — Chimia Tr. Măgurele; Dinamo Slatina — 
F.C.M. Giurgiu. ■ In divizia C se dispută etapa a V-a: Textila 
Cisnădie — Metalul Aiud; Utilajul Făgăraş — Unirea A. Iulia; 
Mureşul Luduş — Carpaţi Mîrşa; I.P.A.S. — Metalul C. Mică; 
Ind. sîrmei — Inter Sibiu; Constructorul A. Iulia — Soda O. 
Mureş; IMIX — Automecanica; Metalul Sighişoara — Sticla 
Turda. ■ In campionatul judeţean, pe primele pa
tru locuri se află Metalul I.O.S. şi Construcţii cu
cîte 6 puncte, Şantierul şi Sparta cu cîte 4 puncte, 
iar pe ultimele: Metalurgica, Record Mediaş şi Elec
trica Sibiu cu 0 p. ■ începe şi campionatul judeţean II, prima 
etapă programînd următoarele jocuri: Voinţa Sibiu — Spicul 
Şeica (16.IX, ora 16, Voinţa); I.U.P.S. — Forestierul Tălmaciu 
(17.IX, ora 16, C.F.R.); Păltiniş — Unirea Miercurea (17.IX, ora 
16, Răşinari); Record — Cibinul Cristian (18.IX, ora 10, Record); 
Sticla — Seviş Şelimbăr (18.IX, ora 11, Avrig); Crinţ — Oltul 
Tr. Roşu (18.IX, ora 11, Sălişte); Progresul — Gloria Loamneş 
(18.IX, ora 10, Orlat); Tractorul — Vulturii Poplaca (18.IX, ora 
11, C.F.R.). ■ Duminică, 18.IX, începe şi campionatul judeţean 
de juniori. (B. Avram).

P a n o ra m ic  com petiţional
FOTBAL — Sibiu — 17.IX:

Construcţii Sibiu — C.F.R. (o- 
ra 16, Construcţii); 18.IX: F.C. 
Şoimii — Chimia Tr. Măgurele 
(ora 11, Şoimii, div. B); Me
diaş — 17.IX: Vitrometan — 
Electrica Sibiu (ora 16, Texti
la); 18.IX: Textila — Unirea 
O. Sibiului (ora 11, Textilă), 
Gaz metan — Chimia Rm. V îl
cea (ora 11, teren Gaz metan, 
div. B); Agnita — 18.IX: IMIX
— Automecanica Mediaş (ora 
11, div. C); Cisnădie — 18.IX: 
Textila — Metalul Aiud (ora 
11, div C); Tălmaciu — 18.IX: 
Firul roşu — C.S.U. Sibiu (Ora 
11); Alma — 18.1X: Recolta
— Sparta Mediaş (ora 10). 

HANDBAL — Sibiu — 18.IX:
C.S.M. — Constructorul B. Ma
re (ora 10, Luceafărul, div. B, 
fem.); Clubul sportiv şcolar Si

tă o baterie de 3 cuptoare de 
inducţie, care vor servi la 
realizarea pieselor turnate 
pentru vehiculele feroviare, 
iar la secţia utilaj metalurgic 
este în curs de fabricaţie cup
torul cu vatră fixă destinat 
executării tratamentului termic 
la utilajele chimice de mare 
gabarit. De remarcat că, la 
solicitarea beneficiarului, în
treprinderea „Griviţa roşie" 
din Bucureşti, termenul de 
realizare a acestui cuptor a 
fost devansat cu 3 luni.

Utilajele amintite, care pînă 
mai ieri erau aduse cu mari 
eforturi valutare şi care poar
tă azi „Made în România“, con
stituie o mostră concretă a 
felului în care oamenii muncii 
de la „Independenţa“ au înţe
les să acţioneze pentru redu
cerea imoort-nritor

biu — C.S.U. Sibiu (ora 11. 
teren Şc. sportivă, camp, jud., 
mase.); Copşa Mică — 18.1X: 
Metalul — Voinţa Agnita (ora 
10, camp, jud., mase.); Agnita 
— 18.IX: Flamura roşie — A u
tomecanica Mediaş (ora 11,15, 
camp, jud., fem.).

VOLEI — Sibiu — 17.IX: 
C.S.M. Sibiu — Martex Baia 
Mare (ora 10, Sala Liceului 
energetic, meci amical).

ASTRA SIBIU — 
prima secţie 

de automobilism
Pe lîngă asociaţia sportivă 

I.T. Sibiu recent a luat fiinţă 
prima secţie de automobilism  
din judeţul nostru. Pentru în
ceput această secţie poartă de
numirea de ASTRA — I.T.S. şi 
dispune de un parc de 4 ma
şini recondiţionate, şi adaptate 
pentru concurs de un grup de 
pasionaţi ai acestui sport în 
frunte cu Virgil Tălmăceanu, 
preşedintele asociaţiei.

IDE IONESCU
ŞAH

Paris. 16 (Agerpres). După 
şapte runde, în campionatul 
mondial de şah pentru juniori 
mici, care se desfăşoară la 
Cagnes-sur-Mer (în apropiere 
de Nisa), continuă să conducă 
Jon Arnason (Islanda), cu 6/5 
puncte, urmat de Kasparov 
(U.R.S.S.) şi Witehead (S.U.A.) 
— cîte 5,5 puncte. Şahistul ro
mân Adrian Negulescu, care în 
runda a şaptea a pierdut la 
Arnasen, ocupă locul patru, cu 

y.S puncte.
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V iz ita  d e  lu cru  a to v a r ă ş u lu i  NICOLAE CEAU8ESCU in ju d e ţu l S u c e a v a
(U rm are din pag. X)
ai oraşului, veniţ i să întîm- 
pine cu toată dragostea pe 
înalţii oaspeţi, secretarul Co
mitetului orăşenesc Rădăuţi 
al P.C.R. urează distinşilor 
oaspeţi un călduros bun-venit.

Vizita de lucru începe cu 
cea mai tînără unitate indus
trială a oraşului: în treprinde
rea de tricotaje .Bucovina“, 
Înscrisă în circuitul productiv 
a | ţării cu numai doi ani în 
urmă. Gazdele informează că, 
în comparaţie cu anul de de
but, 1975, cînd întreprinderea 
producea 52 de modele de tri
cotaje pentru copii, femei şi 
bărbaţi, în prezent numărul 
acestora depăşeşte 220, majo
ritatea fiind sortimente reali
zate în atelierul propriu de 
creaţie. Paralel cu efortul 
pentru diversif icarea şi moder
nizarea continuă a produselor, 
specialiştii întreprinderii au 
acţionat în direcţia valorifică
rii superioare a  materiei pri
me, măsură ce s-a concretizat 
în obţinerea unor produse cu 
grad sporit de fineţe, mai 
uşoare cu pînă la 30 la sută.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu a- 
preciază calitatea produselor 
şi recomandă ca eforturile spe
cialiştilor unităţii să fie în
dreptate în continuare spre o 
tot mai largă diversificare a 
gamei produselor.

Pe parcursul vizitei tovară
şul Nicolae Ceauşescu este 
informat că acest cincinal în
seamnă pentru unitatea rădău- 
ţeană dublarea capacităţii ini
ţiale de producţie. In acest 
sens, sínt prezentate preocu
pările pentru asigurarea cadre
lor necesare viitoarei dezvol
tări, precizindu-se că, în urma 
indicaţiilor secretarului gene
ral al partidului, date de la 
tribuna Congresului consiliilor 
oamenilor muncii, un impor
tant număr de feme} din per
sonalul auxiliar — ambalatoa- 
re, sortatoare etc. —, se cali
fică acum în meseria de tri- 
cotere.

Întreprinderea de prelucrarea 
lemnului din Rădăuţi se numă
ră, la rîndul ei, printre acele 
unităţi care fac faimă astăzi 
judeţului. Dialogul purtat de 
secretarul general al partidu
lui cu ministrul de resort, di
rectorul unităţii, cu specialiştii 
a urmărit, în primul rînd, să 
pună în evidenţă in ce mă
sură producţia  de mobilă este 
racordată la nevoile şi exigen
ţele cresclnde ale cumpărăto
rilor din ţară şi străinătate , cit 
de eficient se prelucrează, se 
valorifică masa lemnoasă.

Gazdele informează că, din 
1962, data  intrării în funcţie a 
întreprinderii şi pînă astăzi, 
producţia  şi tipurile de mobilă 
au luat cu fiecare an amploa
re. Astfel, de la 10 000 garni
turi de mobilă cit se realiza 
anual la început s-a ajuns, as
tăzi, la o producţie dublă. Noi
le tehnologii de fabricare a 
mobilei au permis folosirea 
unor esenţe de lemn neglijate 
în trecut, creîndu-se condiţii 
pentru lărgirea paletei tipuri
lor de mobilă de la numai 3 
garnituri, în primul an după 
darea în  funcţie a în treprin
derii la aproape 100.

La despărţire, secretarul ge
neral al partidului a recoman
dat să se acţioneze in conti
nuare cu şi mai multă  perse
verenţă  pentru ridicarea indi
cilor de calitate a mobilei, di
versificarea producţiei, mai 
buna ei adaptare la condiţiile 
de spaţiu existente in noile 
locuinţe.

De la întreprinderea de prelu
crare a lemnului, coloana ofi
cială de maşini se îndreaptă 
spre păminturile asociaţiei e- 
conomice intercooperatiste de 

. creştere şi ingrăşare a tauri
nelor.

înainte de a se vizita fer
mele îngrăşătoriei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este infor
mat, în faţa unor grafice şi 
diagrame, despre rezultatele  
obţinute de agricultura jude
ţului, despre condiţiile na tura
le existente aici, deosebit de 
favorabile dezvoltării zooteh
niei şi cultivării cartofilor.

Sínt prezentaţi principalii in
dicatori economici ai acestei

importante unităţi intercoope- 
ratiste.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se interesează de modul cum 
sínt folosite păşunile, de grija 
cu care acestea sint gospodă
rite. Dialogul secretarului ge
neral al partidului cu ministrul 
de resort, cu specialiştii aso
ciaţiei continuă in timpul vi
zitării halelor de îngrăşare a 
viţeilor.

-La despărţire, secretarul ge
neral al partidului recomandă 
să se acorde o atenţie sporită 
asigurării unei cit mai mari 
greutăţi  la tăiere, pe această 
cale sporind capacitatea unită
ţilor agricole specializate de a 
livra pentru consum cantităţi 
suplimentare de carne.

Din nou, coloana de maşini 
străbate străzile oraşului măr
ginite de o parte şi de alta 
de mii şi mii de locuitori care 
au ţinut să mulţumească încă 
o dată, din toată inima, secre
tarului general al partidului 
pentru  onoarea ce le-a făcut 
de a le fi oaspete, de a se in
teresa la faţa locului de roa
dele muncii lor.

In apropierea zonei indus
triale, unde are loc plecarea 
spre Suceava, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, tovarăşa 
Elena Ceauşescu îşi iau rămas 
bun de la mulţimea adunată 
să-i salute.

La Suceava, în lunca rîului 
de la care şi-a împrumutat o- 
raşul numele, în vecinătatea 
ruinelor cetăţii care ţine trea
ză măreţia epocii de domnie a 
lui Ştefan cel Mare, a apărut, 
în  ultimii ani, una dintre plat
formele industriale reprezen
tative ale ţării, un .o răşe l  in
dustr ia l“ care grupează în tre
prinderea mecanică, cea de 
utilaje şi piese de schimb. 
Combinatul de prelucrare a 
lemnului, în treprinderea de 
industrializare a cărnii. Fabri
ca de conserve de fructe.

Vineri la amiază, această 
platformă industrială a fost 
vizitată de secretarul general 
al partidului, de tovarăşa Elena 
Ceauşescu, de ceilalţi tovarăşi 
din conducerea de partid şi 
de stat. In faţa intrării în cea 
mai reprezentativă unitate  — 
întreprinderea mecanică Su
ceava —, înalţii oaspeţi sínt 
întîmpinaţi cu urale şi ovaţii, 
cu calde sentimente priete
neşti, de stimă şi recunoştinţă.

Secretarul general al parti
dului este invitat, mai întîi să 
viziteze o microexpoziţie, care, 
prin produse finite şi grafice, 
oglindeşte felul în care mun
citorii, inginerii şi tehnicienii 
au transpus în practică in
dicaţiile de a se în tre
prinde măsuri energice, hotă- 
rî te, pentru mai buna folosire 
a tehnicii noi cu care sínt uti
late halele de fabricaţiei re
ducerea consumului de metal, 
paralel cu ridicarea procentu
lui de calitate al întregii în 
treprinderi.

Apoi, în secţia de prelucrat 
mecanic, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu îi sínt prezentate 
prototipurile unor maşini de 
prelucrare  a metalului, de ma
re randament şi eficienţă — 
rod al inteligenţei tehnice ro
mâneşti.

Un grup de metalurgişti mai 
vîrstnici salută cu respect pe 
secretarul general, îi string cu 
afecţiune mîinile, îi urează 
multă, multă  sănătate, forţă 
sporită de muncă.

O altă oprire în faţa mache
tei zonei industriale a Văii 
Sucevei. în perimetrul desti
nat zonei industriale  în care 
pulsează de acum din plin ac
tivitatea în cîteva importante 
unităţi, vor prinde contur — 
pină la sfîrşitul acestui cinci
nal şi în cel care va urma — 
alte cîteva uzine aparţinînd 
industriilor constructoare de 
maşini, prelucrării lemnului, 
alimentară.

Analizînd amplasamentul lor, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
cerut miniştrilor de resort să 
reanalizeze propunerea  iniţia
lă, să aleagă varianta  cea mai 
raţională în stare să asigure 
o maximă eficienţă, a tît inves
tiţiei, cît şi producţiei.

Dialogul în legătură cu am
plasamentul viitoarei fabrici şi 
uzine a  continuat apoi pe şan-

tierul întreprinderii pentru ce
luloză tip bumbac şi fire ce
lulozice tip mătase — deschis 
acum, în cinstea vizitei la 
Suceava a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Şi aici, secretarul 
general al partidului s-a inte
resat de ritmul în care vor 
progresa lucrările, de momen
tul în care industria noastră 
textilă va începe să primească 
de la Suceava o materie primă 
larg utilizată astăzi.

In cursul după-amiezii, are 
loc un moment aparte al vizi
tei, bogat în semnificaţii: so
lemnitatea dezvelirii statuii 
ecvestre a lui Ştefan cel Mare.

La locul de desfăşurare a 
acestei ceremonii au fost pre
zenţi mii de locuitori ai Su
cevei şi ai satelor din împre
jurimi, îmbrăcaţi în frumoase 
costume specifice zonei folclo
rice a Ţării de Sus. Atmosfe
ra este întregită de prezenţa 
pitorească a unor pilcuri de 
arcaşi şi călăreţi care evocă 
sugestiv epoca de eroism.

La sosire, secretarul general 
al partidului, tovarăşa Elena 
Ceauşescu, ceilalţi tovarăşi 
din conducerea de partid şi de 
stat sínt înlîmninaţi cu aplau
ze şi nesfîrşite  urale de către 
toţi cei prezenţi, care ovaţio
nează pentru cel care conduce 
cu ali ta  înţelepciune şi clar
viziune destinele naţiunii ro
mâne spre piscurile comunis
mului. Se scandează -Ceauşescu 
— P.C.R.!“, .Ceauşescu — ero
ism, România — comunism!".

Un grup de copii oferă bu
chete de flori tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei 
Elena Ceauşescu, care îi îm
brăţişează şi-i sărută cu dra
goste.

Adresîndu-se tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, primul 
secretar  al Comitetului jude
ţean  Suceava al P.C.R., 
A lexandru Iliescu, în numele 
comuniştilor şi al tu turor lo
cuitorilor judeţului, îl inivită 
să-i onoreze cu celebrarea ac
tului dezvelirii monumentului 
.Ştefan cel Mare".

In entuziasmul mulţimii, pă
trunsă de însemnătatea acestui 
eveniment al istoriei româ
neşti contemporane, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu dezveleşte 
statuia lui Ştefan cel Mare. 
Operă a sculptorului bucovi
nean Eftimie Bîrleanu, statuia 
se înfăţişează privirii în toată 
măreţia ei, ca o mărturie a 
preţuirii pe care poporul nos
tru, sub conducerea partidului, 
o acordă trecutului său eroic, 
marilor bărbaţi de stat care au 
purtat prin veacuri de vitregie 
şi jertfă torţa nestinsă a 
voinţei poporului nostru de a 
trăi liber.

sectorului de mecanizare şi 
brigadierii. Sarcinile pentru 
ziua următoare se trec într-un 
registru şi în felul acesta se 
ştie cu precizie cine şi ce are 
de făcut.

Registrul cu ' pricina l-am 
găsit pe biroul preşedintelui.  
Am găsit şi pagina din seara 
zilei de 12 septembrie — dar 
. . .  goală. Ultimul plan <jata 
din 10 septembrie.  Am soco
tit acest lucru un accident aşa 
că am răsfoit cu atenţie re 
gistrul. La Hosman nu se iac 
cu regularitate planuri de 
activitate zilnică.

în drum spre cîmp ne-am 
oprit in faţa gazetei de perete. 
Ne-a atras un afiş căzut şi 
mototolit în vitrină. Pe verso, 
în afişier am găsit decizia nu 
mărul 17 a consiliului popular 
Nocrich care stabilea progra
mul de lucrări pentru . . .  1—30 
aprilie curent.

Hosmanul aparţine de comu
na Nocrich. La Nocrich s-a 
publicat decizia 39 din 7 sep
tembrie în care se precizează 
cadrul legal în care se des
făşoară lucrările din campania 
de toamnă. De Hosman, din 
partea comandamentului comu
nal răspunde secretarul ad
junct Emil Ienciu. L-am în tre
bat: „Cînd aţi fost ultima dată 
la  Hosman?" .Astăzi". .S i  ce

Secretarul general al parti
dului felicită călduros pe au
torul lucrării, pe toţi cei care 
Şi-au dat concursul la realiza
rea acestei opere de o mare 
forţă expresivă, care se adau
gă tezaurului de valori artis
tice ridicate în anii socialis
mului. Tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu îi este înmînată 
apoi, în aplauzele asistenţei 
şi în acordurile unui imn pa
triotic, placheta aurită a sta
tuii.

Solemnitatea ia sfîrşit într-o 
atmosferă entuziastă, s trăbă
tută de suflul patriotismului 
înălţător al miilor de fii ai 
Bucovinei.

Coloana oficială se îndreap
tă, apoi, către vestigiile Cetă
ţii de Scaun, cti torită de vo
ievodul Petru Muşat, în anul 
1388. De numele ei se leagă 
domnia lui Ştefan cel Mare — 
în perioada căruia a cunoscut 
o mare înflorire — a lui Petru 
Rareş, Vasile Lupu şi altor 
domnitori moldoveni.

După mai multe secole în 
care cetatea a fost lăsată în 
ruină, printr-o recentă hotă- 
rîre s-a trecut la reconstituirea 
şi amenajarea ei. Amfiteatrul 
natural,  care străjuieşte acest 
lăcaş de frumoasă memorie pa
triotică, este populat în aceas
tă după-amiază de mii de 
oameni.

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
îi sínt prezentate planşele pro
iectului de res taurare  a edifi
ciului, care şi-a propus păstra
rea nealterată a vechiului fort 
muşatin şi a tuturor elemente
lor conservate, precum şi re
construcţia spaţiilor şi compo
nentelor volumetrice în forma 
lor originală.

La plecare, miile de partici
panţi aclamă din nou, cu însu
fleţire, pe secretarul general 
al partidului, care se îndreap
tă spre centrul oraşului, unde 
urmează să aibă loc adunarea 
populară.

Adunarea populară, desfăşu
rată într-o atmosferă vibrantă, 
plină de entuziasm, a avut loc 
în piaţa centrală a Sucevei şi 
a constituit momentul central 
al vizitei secretarului general 
al partidului pe meleagurile 
Ţării de Sus. Zeci de mii de 
oameni ai muncii de pe plat
formele industriale ale Suce
vei, din alte localităţi ale ju 
deţului au venit , însufleţiţi de 
adinei sentimente de dragoste 
şi stimă, pentru a se reînlîlni 
cu secretarul general al parti
dului.

La sosirea în piaţă, înalţii 
oaspeţi sínt salutaţi cu înde
lungi aplauze, mii de gla
suri scandînd cu însufleţire

„Ceauşescu-P.C.R.!“, „Ceauşescu 
şi poporul!“.

In drum spre tribună, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu tra
versează marea piaţă printr-un 
adevărat culoar viu, format 
din bărbaţi şi femei, îmbrăcaţi 
în pitoreşti costume bucovi- 
nene, din arcaşi şi halebar
dieri, care readuc în piaţă at
mosfera încărcată de istorie 
pe aceste meleaguri. Zeci de 
buciume învăluie cu melodii 
de bucurie marea incintă din 
centrul Sucevei.

Adunarea a  fost deschisă de 
tovarăşul Alexandru  Iliescu, 
prim-secretar al Comitetului 
judeţean Suceava al P.C.R., 
preşedintele Consiliului popu
lar judeţean.

A luat apoi cuvîntul Dumitru 
Sofian, secretarul Comitetului 
de partid de la Exploatarea 
minieră Leşu Ursului, Elvira 
Băeş, muncitoare la în treprin 
derea de tr icotaje „Zimbrul“ 
din Suceava, Vasile Sava, di
rectorul întreprinderii fores
tiere de exploatare şi trans
port Suceava, Nicolae Blindu, 
Erou al Muncii Socialiste, pre
şedintele C.A.P. Bosanci, şi 
Rodica Alexandru, profesor 
emerit, directorul Liceului 
„Ştefan cel Mare" din Su
ceava.

In ovaţiile zecilor de mii de 
participanţi la adunare, a luat 
apoi cuvîntul t o v a r ă ş u l  
NICOLAE CEAUŞESCU.

C uvîntarea secretarului ge
neral al partidului a fost u r
mărită cu vie atenţie şi deo
sebit interes de către toţi cei 
prezenţi în marea piaţă, fiind 
subliniată în dese rînduri cu 
aplauze şi urale. Aceste eloc
vente  manifestări de satisfac
ţie şi bucurie au constituit, 
totodată, un solemn angaja
ment de a transpune în  fapt 
indicaţiile şi sarcinile puse în 
faţa lor de secretarul general 
al partidului, de a munci cu 
devotament şi dăruire  comu
nistă pentru propăşirea şi în
florirea patriei socialiste.

Mulţimea salută din nou cu 
căldură şi însufleţire pe tova
răşul Nicolae Ceauşescu, pe 
tovarăşa Elena Ceauşescu, pe 
ceilalţi tovarăşi din conduce
rea de partid şi de stat. Se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R.!“, 
„Ceauşescu şi poporul!“. Ră
sună cîntecul „Partidul, 
Ceauşescu, România“, se aud 
pînă departe profunde glasuri 
de bucium. Astfel ia sfîrşit 
marea adunare populară, ex
presie elocventă a sentimen
telor de adîncă dragoste şi sti
mă pe care locuitorii Sucevei, 
întregul popor le nutresc faţă 
de partid, faţă de secretarul 
său general.

urmări din pag. I urmări din pag. I •  urmări din pag. I •

S ă  s t r în g e m  c u  grijă r e c o lta  a c t u a lă
aţi constatat?" „Că nu au pro
gram de activităţi zilnice din 
data de 10“.

In contrast cu aceste aspec
te mecanizatorii şi cooperatorii 
se aflau la cîmp. Cooperatorii 
şi membrii lor de familie la 
scos cartofi.

P r e z e n te  s ib ie n eI
mologate în perioada 1976— 
1977 la întreprinderea „Victo
ria“, precum şi cele „clasice" 
expuse în mai multe standuri 
din cadrul pavilionului „C“, au 
demonstrat cu pregnanţă vizi
tatorilor preocuparea colecti
vului în vederea creşterii şi 
diversificării tot mai accen
tuate a producţiei de patiserie. 
Un plus calitativ la lărgirea şi 
diversif icarea fondului de mar
fă destinat fondului pieţii pe 
anul 1978 a marcat şi în tre
prinderea viei şi vinului din 
judeţul nostru.

Cu toate că la această edi
ţie gruparea şi e talarea expo
natelor s-a realizat într-o con
cepţie inedită — pe domenii şi 
destinaţii ale produselor —, 
renunţîndu-se la prezentarea 
pe producător, putem totuşi 
afirma că produsele alimenta
re sibiene s-au bucurat de 
toată atenţia şi preţuirea or
ganizatorilor şi oaspeţilor tîr- 

'gului . De altfel, sibienii — re 
prezentanţi ai întreprinderilor

In faţa cooperatorilor şi me
canizatorilor din Hosman stau 
în continuare sarcini grele. 
Aceste sarcini vor putea fi 
duse la îndeplinire, cu calm şi 
in timp util, numai prin pla
nificarea riguroasă a muncii, 
prin îndeplinirea lor zilnică.

producătoare sau de desface
re — au fost intens şi perma
nent solicitaţi în cadrul multi
plelor manifestări adiacente  
din programul tîrgului. Vom 
menţiona prin tre  aceste p re
zenţe active, intervenţiile din 
cadrul schimburilor de expe
rienţă ale specialiştilor din 
Industrie şi comerţ, consfătui
rile cu consumatorii,  acţiunile 
de testare a produselor noi, 
diversele iniţiative pe linie de 
cercetare şi învăţămînt.  In 
acest mod, prezenţa sibiană 
s-a făcut din nou  simţită în
tr-o manifestare economică de 
prestigiu. Fiind vorba de in
dustria alimentară, adică de o 
ramură economică cu adînci 
rădăcini pe aceste locuri, se 
poate spune că şi de această 
dată filonul bogat al tradiţiei 
s-a împletit cu cerinţele actua
lităţii, cerinţe amplu marcate 
de preocuparea constantă a 
partidului şi statului nostru; 
pentru bunăstarea  celor cer 
muncesc.
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V IA Ţ A  IN T E R N A Ţ IO N A L Ă
D e la Naţiunile Unite

■ Dezbaterile şi consultă
rile întreprinse timp de trei 
săptămîni de Consiliul de 
Securitate al O.N.U. asupra 
situaţiei din Cipru, ca urmare 
a cererii prezentate la 26 au
gust de reprezentantul perma
nent al acestei ţări pe lingă 
O.N.U., s-au încheiat prin a- 
doptarea — prin consens — a 
unei rezoluţii.

Documentul exprimă preo
cuparea Consiliului de Securi
tate fată de recentele eveni
mente din insulă şi „cere păr
ţilor interesate să se abţină 
de la orice acţiune unilatera
lă care ar putea compromite 
şansele unei soluţii juste şi 
paşnice“. Rezoluţia deplînge 
absenta unor progrese în con
vorbirile intercomunitare, des
făşurate sporadic din aprilie 
1975, şi invită cele două comu
nităţi, cipriotă-greacă şi ciprio- 
tă-turcă „să reia negocierile, 
sub auspiciile secretarului ge
neral al O.N.U., cît mai cu- 
rind pbsibil detaliate şi con
crete''.

Documentul reafirmă rezolu
ţiile pertinente ale Consiliului 
de Securitate şi Adunării Ge
nerale şi cere, din nou, apli
carea lor „urgentă şi efectivă“,

■ La trei zile după moartea 
lui Biko — scrie agenţia A sso
ciated Press —, Comitetul spe
cial al O.N.U. împotriva apart
heidului, reunit la sediul din 
New York al Naţiunilor Unite, 
a păstrat un minut- de recule
gere „în memoria tînărului li
der sud-african şi a celor care 
şi-au pierdut viaţa înaintea 
lui", în lupta contra discrimi
nării rasiale. Preşedintele Co
mitetului, Leslie Harriman (Ni
geria), a lansat un apel către 
toate naţiunile lumii, cerîn- 
du-le să sprijine eforturile miş- 
'cărilor de eliberare din Afri
ca australă care acţionează 
pentru eliminarea practicilor 
discriminatorii şi proclamarea 
unei independenţa reale a a- 
cestor teritorii. „Regimul de 
apartheid, a spus el, nu poate 
fi reformat, el trebuie să fie 
distrus“.

La rindul său, Mzonke 
Skumbuzo, lider al Congresu
lui pan-african din Africa de 
Sud, a subliniat că Biko a fost 
în realitate ucis de poliţia ra
sistă din R.S.A. şi că, din 1963, 
se cunosc peste 40 de cazuri 
ale unor luptători împotriva 
apartheidului ce şi-au pierdut

viaţa în această ţară in urma 
tratamentului inuman la care 
au fost supuşi în închisoare.

■ Pe agenda provizorie a 
celei de-a XXXlI-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U., 
care urmează să se deschidă 
la 20 septembrie, au fost în
scrise pînă în prezent 125 pro
bleme -referitoare la situaţia 
existentă într-o serie de zone 
ale globului, unde continuă să 
se înregistreze o atmosferă de 
tensiune şi conflict, precum şi 
la chestiuni de interes gene
ral, cum ar fi dezarmarea, in
staurarea unui climat de pace, 
destindere şi securitate.

O atenţie deosebită vor re
tine, în acelaşi timp, proble
mele privind instaurarea unei 
noi oidini economice interna
ţionale, depăşirea decalajelor 
dintre ţările industrializate şi 
cele în curs de dezvoltare, in
stituirea unor noi raporturi 
între state, bazate pe egali
tate şi respect reciproc.

După inaugurarea dezbate
rilor şi după ce va fi ales 
noul preşedinte al sesiunii, 
Adunarea va vrtfa primirea în 
O.N.U. — ca cel de-al 148-lea 
membru cu drepturi depline —  
a Republicii Socialiste V iet
nam.

EVENIMENTUL PI SCURT
■ Jose Lopez Portilţo, preşedintele Statelor 

Unite Mexicane, a primit delegaţia C.N.E.F.S., 
condusă de Generai It. Marin Dragnea, pre
şedinte, care se află in Mexic la invitaţia Insti
tutului Naţional al Sportului (I N.D.E.).

Preşedintele Jose Lopez Portillo a primit, de 
asemenea, pe tinerele gimnaste ale ţării noas
tre aflate în Mexic, cu care s-a întreţinut cor
dial, felicitîndu-le pentru strălucitele demonstraţii 
oferite pînă în prezent publicului mexican şi 
urîndu-le noi succese la învăţătură şi în sport.

■ Preşedintele federal al Republicii Austria, 
dr. Rudolf Kirchschläger, a vizitat pavilionul Re
publicii Socialiste România la Tîrgul internaţio
nal de toamnă de la Viena. Cu acest prilej, 
preşedintele Austriei a manifestat un deosebit 
interes'faţă de producţia industriei constructoare 
de maşini a ţării noastre, de dezvoltarea indus
triei electrotehnice, a apreciat calităţile auto
turismului „Dacia". Oaspetele a evidenţiat dez
voltarea relaţiilor de colaborare multilaterală 
dintre România şi Austria.

■ Potrivit Institutului Federal de Statistică de 
la Belgrad, agricultorii iugoslavi vor obţine anul 
acesta recolte bogate de porumb şi sfeclă de 
zahăr şi floarea-soarelui, transmite agenţia 
Taniug. Se estimează că recolta de porumb se 
va cifra la 9,45 milioane tone, cea de sfeclă 
de zahăr — la 5,35 milioane tone, iar cea de 
floarea-soarelui la 444 mii tone.

■ Comisia juridică a Senatului american a 
aprobat un proiect de amendament |a Consti
tuţie care prevede alegerea preşedintelui State
lor Unite prin vot universal direct, urmînd a se 
renunţa, deci, la colegiul electoral. Potrivit 
acestui text, alegătorii americani nu ar mai vota 
pentru a-şi da mandatul marilor electori, care,

la rîndul lor, să-l desemneze pe preşedinte.
Dacă proiectul va fi aprobat de Senat, şeful 

executivului american ar urma, de acum înainte, 
să fie ales direct prin votul alegătorilor, un 
candidat trebuind să întrunească 40 la sută 
din sufragiile exprimate pentru a fi desemnat 
din primul tur.

■ In Italia se înregistrează anual 1,5 mili
oane accidente de muncă, dintre care 3 000 
sínt mortale — se arată în documentele publi
cate cu ocazia unei conferinţe pe tema pre
venirii acestor accidente, care are loc la Bari. 
Cele mai multe accidente se produc în indus
tria construcţiilor şi cea metalurgică.

■ in Republica Sud-Africană continuă să 
aibă loc demonstraţii în semn de protest faţă 
de moartea, survenită în închisoare, a lideru
lui sud-african Steve Biko. O puternică mani
festaţie a fost organizată în localitatea Alice, 
situată la 720 km de Johannesburg, unde au 
avut loc ciocniri între demonstranţi şi forţele 
poliţieneşti. Potrivit agenţiei United Press Inter-

•national, 1 210 persoane — în cea mai mare 
parte studenţi — au fost arestate. Demonstraţii 
similare au avut loc la Capetown şi Pieter
maritzburg.

Semnificativ este faptul că şi în rindul popu
laţiei albe sud-africane ia amploare mişcarea 
de protest împotriva morţii lui Biko.

■ Camera reprezentanţilor şi Senatul au acor
dat aprobarea finală bugetului federal al S.U.A. 
pentru viitorul an financiar, care începe la 1 
octombrie. Nivelul cheltuielilor alocate este de 
458,3 miliarde dolari (preşedintele Carter reco
mandase 462,8 miliarde), cu un deficit prevă
zut de 61,3 miliarde dolari. Cheltuielile militare 
vor reprezenta 110,1 miliarde dolari.

■ La Pekin a avut loc vineri vernisajul unei 
expoziţii de pictură românească din secolele 
XIX-XX, acţiune ce se înscrie in cadrul mani
festărilor organizate în R.P. Chineză cu prilejul 
Centenarului independenţei de stat a României.

PIERDERI
■ Pierdut legitimaţie elibe

rată de I.P.A. Sibiu pe numele 
Jugastru Gheorghe. O declar 
nulă.

■ Pierdut legitimaţie elibe
rată de întreprinderea de mo- 
rărit şi panificaţie Sibiu pe 
numele láncú Ghedrghe. O 
declar nulă.,

■ Pierdut legitim aţie nr. 
1338, eliberată de Întreprinde
rea de industrializarea cărnii 
Sibiu pe numele Otto Werner. 
O declar nulă.

■ Pierdut foaie de parcurs 
seria G.b. nr. 841926, eliberată 
de C.A.P. Cisnădioara la 23.VI. 
1977 pe numele llcuş Nicolae. 
O declar nulă.

■ Pierdut adeverinţă pentru 
obţinerea gradului definitiv, 
eliberată de I.P.C.D. Braşov 
în anul t974, pe numele Şer- 
ban Minerva. O declar nulă.

■ Pierdut legitimaţie nr. A 
947'52, eliberată de întreprin
derea „Textila“ Cisnădie, pe"'

numele Giurca loan. O declar 
nulă.

■ Pierdut legitimaţie elibe
rată de întreprinderea pentru 
industrializarea cărnii Sibiu, pe 
numele Vrabie Eugenia. O 
declar nulă.
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■ Pierdut carnet student nr. 
407, eliberat de Institutul de 
învăţămint superior Sibiu, pe 
numele Toda Cornel. Il declar 
nul.

■ Pierdut legitimaţia nr. 
19937, eliberată de l.C.M.J. Si
biu, pe numele Iordan Florea. 
O declar nulă.

■ Pierdut legitimaţie elibe
rată de întreprinderea „Firul 
roşu" Tălmaciu, pe numele 
Prada Teodor. O declar nulă.

VlNZARl
■ Vînd antenă TV. cameră, 

sovietică. Telefon 1 53 81, orele 
18—21.

■ Vînd Volkswagen, perfec
tă stare, reparaţie capitală. Te
lefon 1 20 86.

■ Vînd radio-casetofon ger
man, Blaupunkt, nou, 4 lun
gimi. Telefon 1 49 84.

U f e r tA d e  s e r v ic iu

■ Caut femeie pentru menaj 
uşor. Str. Vopsitorilor 13, fa
milia Bucur.

ÎNCHIRIERI

■ Medici, soţ, soţie şi fetiţă 
6 ani, căutăm urgent de în
chiriat un apartament la bloc 
sau casă particulară, neţmobi- 
lat), sau 2 camere bloc, pen
tru un an. Informaţii Sibiu, te
lefon 1 68 78, după ora 14.

MEDITAŢII

■ Profesoară de specialitate 
predau limba franceză, româ
nă. Sibiu, telefon 7 48 74.

1
Liceul industrial textil

cu sediul în Sibiu, str. Dealului nr. 4, telefon 
1 45 77 face înscrieri pentru treapta 1 de liceu — 
curs seral -  în anul şcolar 1977/1978.

Se pot înscrie absolvenţi a 8 clase, angajaţi 
ai unei unităţi cu profil de industrie uşoară.

Informaţii suplimentare se pot obţine la secre
tariatul şcolii între orele 8—13. — 551 —

în tre p rin d e re a  
„F lam ura roş ie“ S ib iu

Str. Rîului nr. 33 recrutează absolvenţi ai trep
tei I de liceu (10 clase, şcoală generală), pentru 
a fi şcolarizaţi prin şcoala profesională, cu durata 
de 1 an şi jumătate, in meseriile:

•  s c u le r  m a tr i ţe r
•  s t r u n g a r

înscrieri şi informaţii suplimentare la sediul 
întreprinderii, serviciul personal-invăţămînt, tele
fon 1 50 80, interior 163. —552 —

Filarmonica de stat Sibiu
Str. Filarmonicii nr. 2 încadrează prin concurs:

•  p la n i f i c a t o r  p r in c ip a l
•  in s t ru c to r  o r c h e s t r ă  p o p u l a r ă

Informaţii suplimentare la sediu sau la tele
fon 1 59 08. -  549 -

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

A N U N J  A:
Pentru lucrări de reparaţii în reţeaua electrică 

se va întrerupe furnizarea energiei electrice pentru 
ziua de 18 septembrie 1977, între orele 8—16, pe 
străzile Vasile Aaron, intre str. Ceferiştilor şi podul 
Viaduct, str. Dragoş, Bungardului, Zamfirescu, Păcii, 
Ştefan cel Mare, între str.‘Dragoş şi Păcii, numere 
fără soţ şi bloc nr. 31 din str. Vasile Aaron, din 
oraşul Sibiu. — 556 —

•

Ş a n t ie r u l  de  
c o n s t r u c ţ i i  lu c r ă r i  

h id r o te h n ic e
b a r a j  C ib in

cu sediul lingă comuna Gura Rîului, ju
deţul Sibiu încadrează urgent:

•  rectificator — categoriile 4—6
•  4 strungari — categoriile 4—5
•  1 lăcătuş ajustor — categoria 5
•  1 tratamentist — categoria 4
•  1 sudor — categoria 4
•  2 electricieni — categoriile 2—5
•  6 dulgheri — categoriile 1—4
•  4 mecanici reparaţii auto — catego

riile 3—5
•  3 conducători auto — cu vechime de 

cel puţin 5 ani
•  1 electrician auto — categoriile 5—6
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute

de Legea nr. 12/1971 şi Legea nr. 57/1974.
Transportul se poate face cu autobuze 

I.T.A., cu plata abonamentului.
Se asigură masă la cantină contra cost.
Doritorii se vor adresa la biroul personal- 

învăţămînt-retribuire, Şantierul baraj, tele
fon interurban 121 Sibiu sau prin centrala 
telefoane Orlat — Şantierul baraj Cibin.

— 487 —
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